

Российский союз автостраховщиков (РСА) и Всероссийский союз страховщиков (ВСС) провели семинар для федеральных и региональных журналистов, посвященный итогам 2023 года и прогнозам на 2024 год. Семинар прошел 20 декабря на площадке РСА.

Первая часть семинара была посвящена ключевым проблемам рынка моторного страхования, путям их решения, итогам 2023 года и перспективам на 2024 год.

Вице-президент ВСС, директор по защите активов РСА Сергей Ефремов рассказал журналистам о ситуации с мошенничеством в регионах. Также он ответил на вопрос о ситуации с угонами, количество которых, по данным ВСС, снижается: если в 2021 году, по данным страховщиков, было угнано 1 531 застрахованный автомобиль, в 2022 году было угнано 942 автомобиля, а за 10 месяцев 2023 года число угнанных автомобилей составило 487.

Начальник управления методологии урегулирования убытков РСА Екатерина Гринева рассказала про удаленное урегулирование убытков, про промежуточные итоги эксперимента с ЦОДД по оставлению места ДТП на МКАД, а также о подготовке к 2025 году, когда страховщики будут обязаны внедрить у себя сервис электронного урегулирования убытков по ОСАГО (сейчас этот сервис предоставляется через Госуслуги). Заместитель начальника управления методологии урегулирования убытков РСА Андрей Маклецов рассказал про изменение цен в справочниках запчастей РСА в 2023 году и электронный европротокол. Начальник управления методологии страхования РСА Андрей Спиоров осветил вопрос «коротких полисов» ОСАГО, которые страховщики начнут заключать со 2 марта 2024.

О предварительных итогах работы перестраховочного пула в 2023 году и динамике по сравнению с 2022 годом рассказал Станислав Сидорич, начальник управления бизнес-анализа РСА. Советник президента РСА, заместитель директора департамента развития имущественного страхования физических лиц ВСС Михаил Порватов выступил с докладом о доступности ОСАГО для такси, приведя, в частности, данные о средней премии для такси (около 26 тысяч рублей) и их убыточности (примерно в 7 раз выше, чем

у обычных автовладельцев).

Вторая сессия семинара была посвящена общим вопросам развития страхового рынка.

Открыл сессию генеральный директор АО «Национальная страховая информационная система» (НСИС) Николай Галушин, который рассказал про планы работы НСИС и бюро страховых историй. Президент Национального союза агростраховщиков (НСА) Корней Биждов сообщил журналистам о ситуации в агростраховании в 2023 году и о прогнозах на 2024 год. Михаил Порватов выступил с докладом на тему страхования жилья от чрезвычайных ситуаций, рассказав журналистам, почему не работает принятый несколько лет назад закон о страховании жилья от ЧС и что нужно сделать, чтобы он начал работать. Продолжил сессию Директор по информационным технологиям ВСС Алексей Самошин, рассказав об электронных сервисах союза. Закрыл сессию Александр Быков, руководитель института страхования ВСС, подведя предварительные результаты страхового рынка за 2023 год.

В завершении семинара состоялся пресс-брифинг президента РСА и ВСС Евгения Уфимцева, на котором он рассказал о свежих результатах рынка ОСАГО, которые показывают, что средняя премия по ОСАГО не только не растет, но даже начала немного снижаться. Так, средняя премия по ОСАГО за январь-ноябрь 2023 года составила 7812 рублей, что на 3% ниже, чем в январе 2023 года (8 035 рублей). При этом средняя выплата за этот промежуток времени составила 88,6 тысяч рублей, увеличившись на 8% по сравнению с январем 2023 года (82,3 тысячи рублей). Он также ответил на все вопросы журналистов и поздравил их с наступающим Новым годом.

В семинаре РСА и ВСС приняло участие около 30 представителей ведущих федеральных и региональных СМИ.

Википедия страхования